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RV: RECURSO DE REPOSICIÓN AUTO DE ADMISIÓN - DEMANDA DE FIJACIÓN DE
ALIMENTOS RAD.2022-00204

yohana zabaleta <yohanaurbinazabaleta@outlook.es>
Jue 17/11/2022 4:59 PM

Para: Centro Servicios Judiciales Juzgado Civil Familia - Cesar - Valledupar
<csercfvpar@cendoj.ramajudicial.gov.co>
CC: Alberto de Jesus Esmeral Ariza <Alberto.Esmeral@icbf.gov.co>
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De: yohana zabaleta 
Enviado: jueves, 17 de noviembre de 2022 16:51 
Para: csercfvpar@cendoj.ramajudicial.gov.co <csercfvpar@cendoj.ramajudicial.gov.co> 
Cc: jorgeluisacosta1987@gmail.com <jorgeluisacosta1987@gmail.com> 
Asunto: RECURSO DE REPOSICIÓN AUTO DE ADMISIÓN - DEMANDA DE FIJACIÓN DE ALIMENTOS RAD.2022-00204
 
El Molino - La Guajira, 17 de noviembre de 2022

JUEZ
ANA MILENA SAAVEDRA MARTÍNEZ 
Juez de Circuito Familia 003 Oral
Valledupar - Cesar
E.        S.         D.                                                                           
 
Referencia: Poder especial, amplío y suficiente.  
Demandante: KELY MABETH ZARATE LAMUS
Demandado: JORGE LUIS ACOSTA BUELVAS 
Proceso: Demanda de fijación de cuota de alimentos – radicado:20001-31-10-003-2022-00204-00
 
De conformidad con el contenido en la Ley 2213 del 13 de junio 2022, por la cual se adoptan medidas
para implementar las tecnología de la información y las comunicaciones en las actuaciones judiciales y
flexibilizar la atención de los usuarios, YOHANA MARIA URBINA ZABALETA mayor de edad,
identificado civilmente con la cédula de ciudadanía No. 49.798.321 expedida en la ciudad de
Valledupar- Cesar, abogado en ejercicio, portador de la tarjeta profesional Nº 131820 expedida por el
Consejo Superior de la Judicatura, con correo Electrónico yohanaurbinazabaleta@outlook.es,
domiciliada en El Molino- La Guajira  y celular 3008011447, con base al poder conferido por el
señor JORGE LUIS ACOSTA BUELVAS, hombre, mayor de edad, identificado con Cédula de
Ciudadanía N° 1.065.580.274 expedida en la ciudad de Valledupar (Cesar), residente en la Calle 6 N
BIS 1 # 35 - 140 Torre 1 Apto 301 de Valledupar (Cesar), con correo electrónico de notificaciones
judiciales jorgeluisacosta1987@gmail.com, celular 3156580743, por medio del presente escrito
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interpongo RECURSO DE REPOSICION al auto de admisión de la demanda de fijación de cuota de
alimentos interpuesta por la señora KELY MABETH ZARATE LAMUS.

No siendo mas, agradezco la atención prestada por su honorable despacho. 

De usted; 

YOHANA MARÍA URBINA ZABALETA  
T.P. 131820 DEL CSJ 



Valledupar – Cesar, 17 de noviembre de 2022 
 
 
Juez: 
ANA MILENA SAAVEDRA MARTINEZ 
JUZGADO DEL CIRCUITO FAMILIA 003 ORAL  
VALLEDUPAR 
E.S.D 
 
 
Ref. Recurso de Reposición 
Radicado: 20001-31-10-003-2022-00204-00 
DEMANDANTE: KELY MABETH ZARATE LAMUS 
 DEMANDADO: JORGE LUIS ACOSTA BUELVAS 
 
 
YOHANA MARIA URBINA ZABALETA, domiciliado en el municipio de El Molino – La Guajira, 
identificada con la Cédula de Ciudadanía No. 49.798.321 expedida en Valledupar- Cesar, 
abogada, portadora de la Tarjeta Profesional No.131820 del Consejo Superior de la Judicatura, 
con correo electrónico yohanaurbinazabaleta@outlook.es  y celular 3008011447; obrando como 
apoderada judicial del señor JORGE LUIS ACOSTA BUELVAS, mayor de edad, vecino y 
residente en la ciudad de Valledupar - Cesar; en fecha 11 de noviembre de 2022 fue notificado la 
admisión de la demanda por parte de la demandante, mediante auto del 23 de junio de 2022; en 
este sentido, interpongo RECURSO DE REPOSICIÓN en contra del auto admisorio de la 
demanda, dado que aún me encuentro en el término para ello. 
 
La anterior solicitud se hace con base en las siguientes consideraciones: 
 
El Código General del Proceso en su artículo 397, establece que para los procesos de alimentos 
en general: “desde la presentación de la demanda el juez ordenara que se den alimentos 
provisionales siempre que el demandante acompañe prueba siquiera sumaria de la 
capacidad económica” (Negrilla fuera del texto original). 
 
En el caso en concreto, la demandante no allegó prueba alguna sobre la capacidad económica 
de mí poderdante, por lo que el Despacho debió presumir, que el demandado tenía capacidad 
económica en el valor de $500.000 M/CTE (quinientos mil pesos M/CTE) debido al ofrecimiento 
hecho a la progenitora en la conciliación extrajudicial realizada ante la Procuraduría 29 Judicial II 
Familia, por parte de mi poderdante en fecha dieciséis (16) de mayo de 2022 cuando este tenía 
trabajo; al respecto cabe mencionar que, para la fecha el progenitor laboraba como Contratista 
de la Secretaria Local de Salud de Valledupar y era conocido por la demandante que su contrato 
no sería renovado, por lo que desde hace varios meses el señor JORGE LUIS ACOSTA 
BUELVAS se encuentra DESEMPLEADO, sin posibilidades actuales de empleo. 
 
Así mismo, señora Juez, es de resaltar que la demandante no aportó copia de certificados de 
ingresos en los cuales se pudiera verificar la capacidad económica del demandado, incluso 
mintió al despacho de su señoría manifestando que el demandante ostentaba el cargo de Asesor 
del Alcalde del Municipio de Valledupar y manifestó un salario que nunca ha devengado, así 
mismo, dicho certificado laboral era susceptible de derecho de petición por parte de la 
demandante o su Defensor de Familia, quienes estaban en la capacidad de solicitarlo ante la 
entidad, lo elemental y obvio es que esa labor la despliegue directamente el interesado de modo 
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que únicamente cuando no le es posible obtenerlo y demuestre sumariamente ante el Juez esa 
actividad, sea el Juez en ese particular quien oficie para su consecución y así poder comprobar 
la capacidad económica de mí poderdante; lo cual fue omitido y tampoco se encuentra dentro del 
expediente con material probatorio.  
 
De igual manera su señoría, tal como se indicó, el demandado al no tener empleo, sus ingresos 
no ascienden siquiera a un (01) salario mínimo, muy a pesar de su situación ha sido un padre 
responsable y presente en la vida de su hijo MATIAS ACOSTA ZARATE, y nunca se ha 
sustraído de la cuota de alimentos como alegó la demandante volviendo a faltar a la verdad en 
su escrito de demanda, ya que mientras laboraba suministraba tanto en especie como 
económicamente la suma de $500.000 M/CTE (quinientos mil pesos M/CTE mensuales) y desde 
que está desempleado suministra la suma de $250.000 M/CTE (doscientos cincuenta mil pesos 
mensuales) a favor de su hijo, sin estar obligado por alguna autoridad administrativa o judicial, 
sino por la mera voluntad, responsabilidad que le atañe y amor a su hijo. Por lo cual, considero 
no existía la necesidad de ordenar los alimentos provisionales, atendiendo a que la finalidad de 
estos es garantizar los alimentos del niño hasta tanto se defina el proceso, los cuales se han 
garantizado por su padre hasta la actualidad.  
 
 
El artículo 129 de la Ley 1098 de 2006 por la cual se expide el Código de Infancia y la 
Adolescencia reza: “… Si no tiene la prueba sobre la solvencia económica del alimentante, el 
juez podrá establecerlo tomando en cuenta su patrimonio, posición social, costumbres y en 
general todos los antecedentes y circunstancias que sirvan para evaluar su capacidad 
económica. En todo caso se presumirá que devenga al menos el salario mínimo legal.” 
 
Su señoría, resultaba menester que, sí se presumiera que mí poderdante devengaba un salario 
mínimo, lo cual incluso, no corresponde a la realidad. En este sentido, el artículo 130 del Código 
de Infancia y la Adolescencia, establece que: “… 1. Cuando el obligado a suministrar alimentos 
fuere asalariado, el Juez podrá ordenar al respectivo pagador o al patrono descontar y consignar 
a órdenes del juzgado, hasta el cincuenta por ciento (50%) de lo que legalmente compone el 
salario mensual del demandado, y hasta el mismo porcentaje de sus prestaciones sociales, 
luego de las deducciones de ley”. 
 
Sí bien, mi prohijado no es asalariado pues es DESEMPLEADO, el valor impuesto de $500.000 
M/CTE (quinientos mil pesos M/CTE) por su señoría, correspondería al 50% (cincuenta por 
ciento) del salario mínimo mensual legal vigente – SMMLV, lo que para el demandado es una 
suma imposible de conseguir en su situación actual y sería como un castigo para un padre 
responsable, imponerle el porcentaje máximo permitido por la ley, puesto que nunca ha sido 
deudor, ni ha obrado de mala fe, lo cual es demostrable con algunas facturas y consignaciones a 
favor de su hijo. Por ello, considero que, la medida provisional es desproporcionada para la 
realidad del señor JORGE LUIS ACOSTA BUELVAS, en tanto a su capacidad económica y buen 
actuar; en los hechos la demandante manifestó que mí poderdante tenía CONTRATO DE 
PRESTACION DE SERVICIOS lo cual en la realidad de nuestro país no da garantía de 
estabilidad laboral, a lo que el Demandado es un claro ejemplo de esto, y que al no tener empleo 
no puede costear una medida provisional de QUINIENTOS MIL PESOS M/CTE ($500.000 
M/CTE); puesto que con el pago de esta obligación no le alcanzaría siquiera para subsistir 
actualmente. 
 
Como es de su conocimiento su señoría, La Corte Constitucional en Sentencia C-017/19 
ha manifestado: “…c. El deber de asistencia alimentaria se establece sobre dos 
requisitos fundamentales: i) la necesidad del beneficiario y ii) la capacidad del 



obligado, quien debe ayudar a la subsistencia de sus parientes, sin que ello implique el 
sacrificio de su propia existencia…” 

 
Por lo anterior, se debe tener en cuenta que el porcentaje aportado por el demandado en la 
actualidad correspondería al 25% (veinticinco por ciento) del salario mínimo mensual, lo que nos 
da a entender que aun en la dificultad laboral y económica que vive mi poderdante, cumple 
voluntariamente su responsabilidad como padre y en ningún momento ha vulnerado el derecho a 
los alimentos de su hijo. 
 
Con base en las anteriores consideraciones, solicito señora Juez, que se resuelva el presente 
recurso de reposición y se reponga el auto admisorio frente a la decisión de decretar alimentos 
provisionales por valor de $500.000 M/CTE (quinientos mil pesos M/CTE), con base en las 
anteriores consideraciones. 

 
De Usted señor juez,  
 
 
 
YOHANA MARÍA URBINA ZABALETA  
T.P. 131820 DEL CSJ 
 
 
Anexos: 

- Facturas de compras: diez (10) archivos 
- Consignaciones Cuenta ahorros Banco Agrario: ocho (8) archivos  

 



JORGE LUIS ACOSTA BUELVAS <jorgeluisacosta1987@gmail.com>

PODER ESPECIAL - DEMANDA DE FIJACIÓN DE ALIMENTOS 
2 mensajes

JORGE LUIS ACOSTA BUELVAS <jorgeluisacosta1987@gmail.com> 17 de noviembre de 2022, 14:37
Para: yohanaurbinazabaleta@outlook.es

JUEZ
ANA MILENA SAAVEDRA MARTÍNEZ 
Juez de Circuito Familia 003 Oral
Valledupar - Cesar
E.        S.         D.                                                                           
 
Referencia: Poder especial, amplío y suficiente.  
Demandante: KELY MABETH ZARATE LAMUS
Demandado: JORGE LUIS ACOSTA BUELVAS 
Proceso: Demanda de fijación de cuota de alimentos – radicado:20001-31-10-003-2022-00204-00
 
De conformidad con el contenido en la Ley 2213 del 13 de junio 2022, yo JORGE LUIS ACOSTA BUELVAS, hombre,
mayor de edad, identificado con Cédula de Ciudadanía N° 1.065.580.274 expedida en la ciudad de Valledupar (Cesar),
residente en la Calle 6 N BIS 1 # 35 - 140 Torre 1 Apto 301 de Valledupar (Cesar), con correo electrónico de
notificaciones judiciales jorgeluisacosta1987@gmail.com, celular 3156580743, por medio del presente escrito
manifiesto que le otorgo poder especial, amplio y suficiente a la Doctora YOHANA MARIA URBINA
ZABALETA mayor de edad, identificado civilmente con la cédula de ciudadanía No. 49.798.321 expedida en la ciudad
de Valledupar- Cesar, abogado en ejercicio, portador de la tarjeta profesional Nº 131820 expedida por el Consejo
Superior de la Judicatura, con correo Electrónico yohanaurbinazabaleta@outlook.es  y celular 3008011447, para
que conteste y lleve hasta el final proceso fijación de cuota alimentaria iniciado por la señora KELY MABETH ZARATE
LAMUS, mayor de edad identificado con la Cédula de Ciudadanía 49.700.119. 

Mi apoderada queda especialmente facultada por la generalidades del artículo 77 de la Ley 1564 de 2012, y en especial
conciliar, recibir, transigir, desistir, sustituir y reasumir este poder, notificarse en mi nombre y representación de todo
tipo de actuaciones administrativas, presentar recursos de ley , solicitar, presentar derechos de peticiones y
reclamaciones, solicitar información interponer recurso de reposición y apelación, y en fin, realizar todo lo que esté
conforme a derecho para la debida representación de mis intereses, sin que pueda decirse en momento alguno que actúa
sin poder suficiente.
    
Atentamente,
JORGE LUIS ACOSTA BUELVAS
C.C 1.065.580.274 de Valledupar
Celular:3156580743
 

yohana zabaleta <yohanaurbinazabaleta@outlook.es> 17 de noviembre de 2022, 14:53
Para: JORGE LUIS ACOSTA BUELVAS <jorgeluisacosta1987@gmail.com>

Acepto poder

De: JORGE LUIS ACOSTA BUELVAS <jorgeluisacosta1987@gmail.com> 
Enviado: jueves, 17 de noviembre de 2022 14:37 
Para: yohanaurbinazabaleta@outlook.es <yohanaurbinazabaleta@outlook.es> 
Asunto: PODER ESPECIAL - DEMANDA DE FIJACIÓN DE ALIMENTOS
 
[El texto citado está oculto]
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